
PROCÈS VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DU 31 MARS 2025

43 représentés (36 présents + 7 pouvoirs) 

Invité : Luc Peron, Commissaire aux comptes

1 — Élection du bureau et des questeurs
      Vénus Ticha         : Présidente 
      Michel Prat          : Trésorier 
      Sylvie Hamzaoui : Secrétaire 
      Dominique Reynes et Christine Prat : Questeurs

2 — Procès-Verbal de l’Assemblée générale du 3 mars 2024
      Approuvé à l’unanimité 

3 — Ordre du jour 
      Inversion entre « perspectives » et « questions diverses »
      Approuvé à l’unanimité

4 — Rapport moral présenté par Vénus Ticha, lu par J.P. Julian  
      
      Nous allons faire ensemble le retour sur les activités de l’année 2024 :

Les cultes ont eu lieu tous les dimanches à Clermont-l’Hérault, même 
pendant juillet et août.

Les cultes à Saint-Pargoire ont été assurés les 2 èmes et 4 èmes samedis 
toute l’année, sauf l’été. 

Les réunions du CP ont eu lieu tous les mois, sauf l’été.  

Les Études bibliques œcuméniques ont été assurées tous les mois.



En janvier :      Semaine de prière pour l’unité des chrétiens                       
                           au centre Saint Guilhem à Clermont

En mars  AG + présentation du projet du Nouveau Temple

       En mars              Week-end avec Eric Galia
            (atelier d’écriture et atelier d’écriture musicale 

                                    pour créer un cantique)

29 mars              Vendredi saint : Abbatiale de Saint-Guilhem-le-Désert
                             Soirée avec nos musiciens

31 mars             Célébration œcuménique Pâques à Clermont 18 h 30 
                           (La Passion.. chemin de la douleur) 

                            Très belles méditations de Carême de Jean-Paul Nunez
                            sur le site web                                      

      En avril              Rencontre œcuménique Grand Evangile pour un lieu  
                                   Rencontre proposée par le pasteur Jean-Paul Nunez

En avril              Week-end musique régional à Sète

En mai              Stand EPU Les Touailles 

En juin               Week-end au Lazaret 14/15 juin

   Week-end festif pour remercier le pasteur  
  Jean-Paul Nunez (départ à la retraite) 

   La Nuit des Veilleurs à PAULHAN

                             Rencontre ACAT à Paulhan

En septembre    Journée des associations à Clermont 

                              Journées du Patrimoine à Saint-Pargoire   

En septembre     Premier culte avec le pasteur Jean-Pierre Julian 

                              Culte franco-tchèque 

                              Soirée franco – tchèque

En septembre     Début des visites du pasteur Jean-Pierre Julian
                              et visites par d’autres membres du Conseil presbytéral 
                              et par Danièle Froment 



En octobre    Culte de rentrée + repas partagé 

                               Reconnaissance-installation du ministère 
                               et des membres du conseil presbytéral 

 En novembre      Ateliers gâteaux (début) 

En novembre      Rencontre Parents enfants 

                               (avec le KT pour petits, ado, parents)

15 décembre      Culte des enfants + ventes gâteaux 

18 décembre       Stand au marché de Clermont (gâteaux et cadeaux) 

Le 24 décembre Veillée de Noël à Clermont

Les activités et les remerciements     
activités régulières

Méditation chrétienne tous les mercredis : 

Musique et chants toutes les semaines      

Plusieurs Soirées Taizé           

Femmes dans la foi

Ciné débat  

Vieillir en christ 

Confions à Dieu la route

Cultes et liturgies

Visites

Soutien à la paroisse de Saint-Pargoire     

A tous de venir tous les dimanches et les samedis aux cultes

Votre présence est précieuse

                                                                                                                        

Actes pastoraux Cœur d’Hérault     2024   

Baptême en 2024



5 mai : Lizio Callem Cipriano née le 6 janvier 2020.

Bénédiction de Mariage en 2024

Amael Eugène Navarro et Ami Dushku le 23 mars

Thierry Gustave Paul Deprez et Nathalie Laurence Planchon le 18 mai

Alexis Noé et Camille Sauter le 21 septembre.

Décès en 2024

Serge Compang de Montagnac mort à 72 ans, obsèques à Clermont en 
janvier 

Etienne André Deaux mort à 73 ans, obsèques le 29 mars à Villeneuvette

Jean Paul Louis Chave en avril

Éric Valdebouze mort à 69 ans le 25 novembre, obsèques au Pouget

Discussion 
Vénus Ticha remercie tous ceux qui œuvrent pour l’Eglise : animations et 
organisation des activités, des réunions de prières, musiciens, école 
biblique, tenue de stands, petits gâteaux de Noël, etc….  
Isabelle de Cabissole, en tant que nouvelle conseillère presbytérale, 
souhaite attirer l’attention sur la charge de travail que représente le 
mandat de conseiller presbytéral et témoigner de l’engagement des 
conseillers presbytéraux. 
Le week-end au Lazaret a beaucoup plu et a permis aussi de remercier 
Karine Michel pour cette année 2023/2024 parmi nous. 
La fête en l’honneur du pasteur Jean-Paul Nunez et de Danielle Froment 
fera date. Danielle fait part de leur voyage en Espagne.
Françoise Chaze aime l’atmosphère de la paroisse et sa diversité et se 
félicite qu’y règne la phrase de la Cimade « il n’y a pas d’étrangers sur cette 
terre ». 
Patrick Loux demande des précisions sur la participation au culte 
Vénus Ticha lui donne les participations à Clermont et à Saint-Pargoire (en 
hausse) 
Le Rapport moral est approuvé à l’unanimité 

5 — Présentation des comptes de l’exercice 2024 (Michel Prat et Luc Peron)



Comptes de l’exercice 2024

Michel Prat présente les comptes tels qu’ils ont été présentés les années 
précédentes. 
Voir annexe 
Ils permettent de voir comment le budget prévisionnel 2024 a été exécuté.
Il adresse un immense remerciement aux paroissiens qui ont répondu à la 
lettre qu’il a rédigé avec Isabelle de Cabissole devant la situation inquiétante 
de notre trésorerie en novembre 2024. Grâce à tous, nous avons pu boucler 
notre budget. 

La parole est ensuite à Luc Peron notre nouveau commissaire aux comptes.
(Rappelons que l’importance des subventions reçues pour le futur temple 
nous fait obligation d’avoir un commissaire aux comptes et que la loi « 
séparatisme » nous fait obligation d’appliquer le plan comptable des 
associations) 

Luc Peron 
(voir comptes en annexe)
Luc Peron nous explique les différences avec nos précédents comptes qui 
étaient des comptes de « ménage » (recettes/dépenses). Nous avons 
désormais l’obligation d’inclure notre patrimoine et nos amortissements 
dans nos comptes.
L’amortissement est l’étalement dans le temps du coût d’un investissement. 
Il a ainsi évalué notre patrimoine : 
20 000 € pour le temple de Saint-Pargoire : Valeur au 1er janvier 1906, date à 
laquelle il a été transféré à l’association cultuelle + les 2 investissements de 
2013 et 2021 (aménagements et toiture).
En regard, figure une dette contractée auprès de l’EPUdF Cévennes–
Languedoc-Roussillon remboursable en 6 ans à 0 %
Les autres biens sont les instruments de musique, amortissables sur 6 ans et 
dont l’amortissement se terminait en 2024 et les chaises dont 
l’amortissement se termine en 2025. (La durée d’amortissement est variable 
selon le bien.)
Le temple de Clermont-l’Hérault appartient à la Région CLR.
Autre nouveauté : le poste pastoral (bien que la gestion en soit faite par le 
National) apparaît en dépenses avec, en regard, une subvention équivalente,
car le Pasteur est officiellement employé par la paroisse (Val d’Orb en a une 



quote part à sa charge).
Le salaire et les cotisations sociales du poste pastoral peuvent varier en 
fonction de l’ancienneté, des enfants à charge, etc…
Les subventions pour le nouveau temple gonflent les comptes car il n’y a pas 
moyen d’isoler les dépenses et recettes courantes de celles du futur temple.

Discussion
Jean-Paul Nunez s’étonne de la rubrique « subvention », mais il n’y a pas 
moyen de l’appeler autrement dans le plan comptable. 
Patrick Loux demande le nombre de participants et la progression des 
recettes 
Les comptes 2024 sont approuvés à l’unanimité

Compte de résultat
Le compte de résultat fait apparaître un solde positif de 2094,38 €. Il est 
affecté en réserves pour le futur temple
Décision approuvée à l’unanimité

Présentation du budget prévisionnel de 2025
Voir proposition en annexe   
Débat 
Question de Nathalie Despres Planchon sur les taxes foncières : Celle de la 
maison du pasteur Jean-Pierre Julian, pour préciser que le montant figurant 
dans l’exercice 2024 serait doublé en 2025 car année complète.
Et pour poser la question de la taxe foncière du terrain pour notre futur 
temple.

Le budget prévisionnel est approuvé à l’unanimité
     

6 — Projet du futur temple par le Pasteur J.P.Nunez)

Le Pasteur J.P.Nunez a été chargé de la conduite du projet. Il fait état des 
démarches effectuées et des rencontres de lui-même et du Pasteur J.P. Julian 
avec le Maire de Clermont-l’Hérault.
Le démarrage des travaux a été empêché par un litige avec la voisine de la 
parcelle qui ne voulait pas de l’élargissement de la voie d’accès, élargissement
nécessaire pour un ERP (Etablissement recevant du public).
Une autre voie d’accès eut été possible mais impliquait de changer le nouveau
PLU (plan local d’urbanisme), ce qui était compliqué.
Or il s’avère que la Ville de Clermont-l’Hérault avait frappé la voie actuelle 



d’alignement en 1995. 
Après moultes discussions, un arrangement à l’amiable est en vue entre 
l’avocat de la ville, l’avocat de la propriétaire voisine et les avocats de l’EPUdF.
Il consisterait en rachat du terrain par la ville et la pose d’une clôture et d’un 
portail par nos soins.
Dès lors que le chantier débutera, il faudra trouver 600 000 € en 9 mois.
Jean-Paul Nunez insiste sur la nécessité de continuer à prier pour ce projet (« 
Confions à Dieu la route », tous les derniers mardis du mois)

A partir du moment où on a le feu vert, il faut compter 2 mois pour les appels 
d’offre et 13 mois pour les travaux

Question sur le fait que le terrain avait été donné dès le départ à l’union 
nationale. Pourquoi ? Aussi pourquoi, à la fin des travaux, le bâtiment serait 
également remis à l’UN ?
Réponse de Jean-Paul : ainsi l’UN est clairement et totalement engagée dans 
le projet donc « contrainte » de le soutenir jusqu’au bout

7 — Perspectives (par le Pasteur Julian)

       continuer les visites, 
       cabaret spirituel, 
       formation à la liturgie, 
       livre éditos  

8 — Questions diverses

Isabelle de Cabissole intervient pour mettre en valeur et insister sur le travail
fourni par les membres du bureau.

Autre question : comment témoigner hors de nos murs ?
Ce que fait Danièle Froment  
développer les visites ?

Il faudrait un webmaster

Florian Jaroschik présente la rencontre qu’ils ont eu avec les anglicans, Emilie
Jaroschik et lui. Il y a un nouveau pasteur anglican qui dessert à la fois le 
Gard, l’Hérault et les Pyrénées Orientales. Une journée est prévue avec eux 
au Salagou le 15 juin



Archives : Elisabeth Perrier demande à ce que chacun/chacune apporte les 
archives qu’il ou elle peut détenir.
Les archives seront triées et, selon le cas, conservées sur place si nécessaire 
ou reversées aux archives départementales dans un fonds « 
protestantisme »
« Les archives sont la mémoire de la communauté et du consistoire »
Elle lance spécialement un appel pour un document de Villeveyrac, conservé 
à Saint-Pargoire, signalé par une note manuscrite….

Robert Pons et Jean-Claude Seguéla seront contactés
Pour Val d’Orb, Laure Alause a déjà fait des versements aux archives 
départementales 

Sylvie Hamzaoui
Secrétaire du Conseil Presbytéral

Rapport d’activités de l’année 2024  le 30 mars 2025

Émargement à 9 h 30 : Michel Prat et Dominique Reynes 

Bureau pour l’AG de ce jour-élection

Notes Sylvie Hamzaoui et Dominique Reynes

Scrutateur Christine Prat + Dominique Reynes 

Approbation du dernier PV de 2024  

************

  


